

盐城“60后”老民警冲在抗“疫”一线

□通讯员 陈志伟

在盐城市公安局盐都分局的战“疫”队伍里,有这样一群“60后”老民警,他们戎马半生,虽已不再青春,却以疾病压不倒的坚强、疲劳打不垮的刚毅,筑起疫情防控的“不老”防线。在即将退休的时刻,他们依然“疫”无反顾,充分发挥老党员、老民警的先锋模范作用,为自己的公安生涯添上浓墨重彩的一笔。

余热未尽献

——退休倒计时却坚守封闭执勤

1963年出生的老民警陈玉祥,今年59岁,党龄超过30年。面对疫情,明年即将退休的他,主动请缨到疫情隔离点工作:“我是老党员,让我先去。”就这样,他成了分局抽调的诸多老同志当中最年长的一位。虽然年纪大点,但干劲一点不减。同为58岁的李煦东、陈建中也即将面临退休,但多次冲锋在疫情防控一线,维护点位秩序、实时查看监控、做好服

务引导,一个轮次封闭执勤14天,毫无怨言。

老民警吴京海,58岁,临近退休的他,多次执行重要的疫情防控任务。2020年,赴苏州昆山参与转运接送任务;2021年、2022年一直扑在疫情防控隔离值守工作上,“我在部队待过,又在警营成长,令行禁止讲政治是第一位的,这次组织上安排我封闭执勤,我没有二话,绝对服从,有困

难自己克服。”老吴说完,就着水吃了几颗治疗糖尿病的药丸。

在盐都公安大家庭里,同样坚守封闭执勤的还有朱军、姚逢明、凌桂德、宋振凌、徐连刚、陈金连、倪长友、陈海涛、宋文彬……不胜枚举,他们都是60后,但疫情当前的关键时刻,他们响应组织号令,克服自身困难,坚守一线、发光发热,生动诠释了“警色不褪,初心不忘”的执着担当。



59岁老民警陈玉祥在疫情防控隔离点查看现场监控。



25日凌晨1时许,58岁的老民警王德勤在卡口执勤。

老骥不偷闲

——日夜钉在疫情水陆查控点位

看一眼时间,马上从宿舍的床上弹起,用湿巾擦擦脸就出门……3月25日早上7时许,市公安局交警支队市区二大队一级警长王德勤收拾好出门,此时他正要赶到盐城西高速口交通查控点,与昨天夜班的同事交接。

老王执勤的盐城西高速口是全市最大的出入口,也是来(返)盐流量最大的卡口点,更是盐城“外防输入”的桥头堡,每天车流量约1500辆次。58岁的老王带领铁骑队员,与交通、卫健等部门同志一道,负责5个

道口的逢车必检工作。“请您出示健康码、行程码、48小时核酸证明……”这样的话,每天要重复无数遍,一个班整整8个小时,一趟下来口干舌燥、腰酸背痛、腿脚生疼。

由于长期在路面一线执勤,吃饭经常不按时按点,交警老王得了较为严重的胃病,已经连续吃药2年多了。同时,他也告诉记者,最近一年好多了,基本上康复了。而且现在执勤虽然是在点上吃盒饭,但组织很照顾我们一线民警,饭菜质量很高,很合口味。临近退休的他,曾多

次被队员劝回去休息,老王的回复总是:“我比你们‘小年轻’抗造,不用担心我!”

疫情防控输入,一个点都不能漏。在盐城、兴化交界处朱沥沟河段的盐都区水上疫情防控点,水上派出所55岁的老民警王继生和交通、卫健等部门人员,24小时轮班值守,坚持“逢船必查,逢人必测”,重点查控外省市来盐的船舶及人员,严格把好是否回家和“不上岸、不搭靠、不登轮”的关口。近半个月以来,他们已累计检查船舶285艘,核酸检测船民529人。



55岁老民警王继生在渔船上宣传水上疫情防控政策。

为霞尚满天

——派出所一线接处警无怨无悔

龙冈派出所老民警彭金山,今年58岁,从军25年,从警17年,党龄36年。战“疫”号角响起,一直有着部队作风的老彭,始终与同志们奋战在一起,并和所里老同志,主动承担起繁重的日常接处警工作。前段时间,在办理一起案件过程中,老彭不慎摔了一跤,造成尾椎骨骨裂,可他仅仅休息了一个月不到,就重返岗位。他说:“所里现在人手紧张,2天一个班,年轻同志每天工作强度都很大。

我虽然没几年要退休了,但能再为群众多做点事、帮战友们多分担分担,我也觉得值!”

老彭是所里的社区民警,负责坊桥、凤凰、许祥、新冈等5个村居,管理着辖区近8000人口。他基层工作经验丰富,沟通协调能力很强。疫情社区防控工作中,在他的管理下,辖区公共场所,人员密集行业,防疫措施都很到位。每当遇到急难险重的任务,领导总是第一

个想到他。派出所的年轻民警李虎成、吴亮亮被师傅彭金山的热情所打动,干劲更足,也从他身上学到了很多。

除了老彭,在派出所坚守的60后还有唐亚、尹争贵、王奎……他们有的在社区警务岗位、有的在接处警岗位,老警们经过多年历练,视野宽、阅历广、经验足,在传帮带上给年轻同志放好了样子,银发建功奉献“疫”线正在盐都警队蔚然成风。



58岁派出所老民警彭金山向辖区群众宣讲防疫知识。

本版图片由警方供图

防疫调解两不误

盐城晚报讯 “谢谢城中派出所及全体干警同志,在疫情防控期间走街访户,帮助社区居民解决困难……”3月22日下午,射阳县公安局收到市民顾老爹手写的一封感谢信,字里行间流露出满满的情谊与真诚。

日前,射阳县公安局城中派出所民警何振荣、祝将在开展疫情防控“敲门行动”工作中,得知辖区顾老爹与邻居朱某某因下水管道堵塞问题产生矛盾纠纷。面对当前疫情防控的严峻形势,为确保矛盾纠纷成功调解,民警把矛盾问题对接镇

重点项目办、社区、居民代表等有关人员,充分收集矛盾焦点、深度调查分析,做了大量前期工作。通过对双方当事人讲法律、讲政策,动之以情、晓之以理,终于成功调解了这起邻里矛盾纠纷。

据了解,自疫情防控工作开展以来,城中派出所充分发挥社区网格效应,创新建立矛盾纠纷多元化解机制,努力维护辖区社会持续稳定,累计化解各类矛盾纠纷50余件,调解成功率95%以上。

陈莹 徐红丽 记者 郭敬雷

本周有一次冷空气影响 降水总体较弱

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,本周除了3月30日我市部分地区有弱降水外,其余时段全市以晴到多云天气为主。

气温方面,3月30日至31日有一股冷空气将东移南下影响本市,将出现大风降温天气。冷空气影响期间,将出现陆上5~7级、海区6~8级的偏北大风。冷空气影响前后,全市气温降幅可达6℃左右。本周中后期受冷空气影响气温小幅下

降,4月2日至3日全市早上最低气温降至2℃~4℃,部分地区有霜或霜冻。

预计本周中后期我市天气具体为:3月30日,阴转多云,部分地区有时有阵雨,9℃~21℃;3月31日,多云,7℃~13℃;4月1日,多云有时阴,5℃~12℃;4月2日,多云转晴,2℃~15℃;4月3日,晴到多云,3℃~18℃。

朱萌萌 记者 唐承兵